MATH.APP.160 Differentiaali- ja integraalilaskenta (Kangas)
Tentti 11.5.2022

Laskimen kaytto sallittu. Tietokoneen tai tai mobiilien internetlaitteiden kiytto ei ole sal-
littu. Kaavakokoelma liitteend. Muista perustella vilivaiheet!

1. Ratkaise alkuarvoprobleema
zy =y +22% y(1)=3.

2. Ftsi differentiaaliyhtilon
y”+2y’~8y=m2+1

yleinen ratkaisu.

3. (a) Laske osittaisintegrointia hyddyntien

/ x cos(3z) dz.
0

(b) Laske osamurtokehitelm#i hyddyntien

/ z+1 de
3422 -2

i‘k-ﬂ,—Q

=1

4. Ma#dritd potenssisarjan

CO

suppeneinisvéli. Muista tutkia myo6s paitepisteet.




MATH.APP.160 Differentiaali- ja integraalilaskenta
Kaavakokoelma

1. Integroimiskaavoja:

F@) | [ () do
e* e®
L In |z|
sin(z) | — cos(z)
cos(z) | sin(z)
mln h——%xn+1
= arcsin(z)
Tiz | arctan(xz)

Huom! Muista integroimisvakio méiraamittomassi integraalissa.

2. D(fg) = f'g+ 19, D(f(9(2))) = ['(9(z))g (z)
3. s \/1—I—f’($ dz, A—27rfb[f( /1 4+ f(2)? da, V—ﬂff dz
4. Jos Y 72 ag® suppenee, niin S = %‘_Ija.

5. (a) Jos A = Ay = X € R, niin y = ¢;e* + coze?®.

(b) Jos A1 # Ay ja A1, Ag € R, niin y = ¢;eM? + cpe??®
(c) Jos A2 =a = Bi, niin y = e**(c; cos(Bz) + ¢y sin(Bx)).

6.
/(=) Yp(2)
polynomi polynomi
ke™® Ae®®, jos o ei ole karakteristisen yhtilon (KY) ratkaisu.

Aze®®, jos a on KY:n yksinkertainen ratkaisu.
Ax?e®®, jos a on KY:m kaksinkertainen ratkaisu.
a cos(wx)

b cos(wa) Acos(wz) + Bsin(wz), jos +wi ei ole KY:m ratkaisu

Huom! Jos f(z) on useamman taulukossa mainitun funktion lineaarikombinaatio, niin
télloin yritteeksi kannattaa ottaa vastaavien yritteiden lineaarikombinaatio.

_Gn
an+1

7. R=1lim,_,

8. sin®(z) = (1 — cos(22)), cos?(z) = (1 + cos(22))




